樂與苦原自創造

小編接手《中大校友》工作的這兩年多,疫情一直伴隨在側,中間有幾次訪問,只差一點點就邀約不成,結果難關難過關關過,最後總是順利完成,即管中途小編染疫,也未曾出現脱稿問題。萬料不到最終疫情尾聲,才遭遇首次滑鐵盧,因此各位校友毋須奇怪,為何今期會獨欠專題文章,背後原因是本來約了四位重量級校友,結果兩位因疫情而未能如期受訪,到底是哪四位,就先容小編賣個關子,大家記得留意下期內容。

少了專題,卻仍然無礙今期雜誌的可讀性,封面人物請來數碼港行政總裁任景信,訪問內容離不開科技二字,事關他畢業開始已踏足科技圈,從未有一日離開過。拍片期間經過園區內幾間食肆,這些連鎖式餐廳驟眼看來跟其他分店沒有兩樣,但細心觀察卻發現每間也加入科技元素,可能是沖奶茶機械人,也可能是送餐機械人,Peter 說早年想盡辦法吸引更多人流,到數碼港親身體驗香港創科成就,最佳方法莫過於多開幾間餐廳,於是想到跟食肆傾租約時開出條件,只要肯用科技就減租,此招一出果然湊效,既多了食店吸引外來遊客,也推動餐飲業智能化,甚至有餐飲集團索性跟數碼港初創合作開發方案,一石三鳥,果然厲害!

創新及科技系列也同樣精彩,一次過請來新鮮滾熱辣剛於中大創業大賽勝出的三甲隊伍,亞軍的 ÖKOSIX專注做環保口罩,但訪問當日除了帶來口罩,還有一盆小植物,創辦人于紹龍憶並幾個月前特意將口罩剪成碎片,埋在植物泥土中,測試口罩物料對大自然是否無害,結果數月下來盆栽依然健康生長。他說市面上也有人做環保口罩,但着眼點在於是否可降解,於是想進一步研究可堆肥這個特性,確保真的對環境完全無害才推出,跟很多人做生意急攻近利形成強烈對比,難怪可以在三十多隊參賽者中脱穎而出。

今期也預告了明年中大步入 60 周年校慶的一系列慶祝活動,誠如校慶督導委員會主席殷巧兒所言,校友最可以做到的就是參與,大家有空記得到 www. cuhk60alumni.info 網頁看看,打開日曆記低各大校慶活動的日期及時間,積極參與,一齊慶祝母校踏入甲子之年這個大日子。

●●